
Ata da Décima Segunda Reunião Ordinária da Terceira Sessão 

Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Urucuia, 

estado de Minas Gerais. Aos quatro dias do mês de setembro do ano 

dois mil e vinte três ás dezenove horas e nove minutos no plenário da 

Câmara, presente os vereadores: Cleuber Marques dos Anjos, Darley 

José da Silva, Antônio Alves Neto, José Augusto Cordeiro Lisboa, 

Albanita Anjos da Mata, Ediel Alves da Silva, Edvaldo Rosa Lisboa José 

do Parto Cardoso Lisboa e José Weber Santos. Reuniram-se sob a 

Presidência do senhor vereador Cleuber Marques dos Anjos que 

havendo quórum regimental declarou aberta a sessão. Passando a 

ordem do dia quando foi lida e aprovada a ata da reunião anterior. Foi 

considerada somente a leitura dos Seguintes Projetos: Projetos de Lei 

n° 018/2023 e 019/2023 e Projeto de Resolução n° 025/2023. Foi feita 

a leitura do oficio de encaminhamento da prestação de contas da 

APAE. Foi colocado em discussão e votação em turno único o Projeto 

de Resolução n° 026/2023 que concede Título de Cidadania Honorária 

ao Senhor Jaime Gonçalves da Silva  e dá outras providências, de 

autoria do senhor vereador Antonio Alves Neto. No uso da palavra o 

autor relatou que o senhor Jaime é medico em são Francisco que com 

sua simplicidade e profissionalismo muito contribuiu com Urucuia e 

até hoje atende bem as pessoas daqui. O senhor vereador Ediel disse 

que tem muitas pessoas do lugar que merecem receber o título e acha 

que o senhor Jaime não seja merecedor. O Projeto de Resolução n° 

026/2023 rejeitado por três votos favoráveis e cinco votos contrários 

dos senhores vereadores Ediel, José do Parto, José Weber, Darley e 

Edvaldo. Foi colocado em discussão e votação em turno único o Projeto 

de Resolução n° 027/2023 que concede Título de Cidadania Honorária 

ao Senhor João Rafael de Souza Caetano Soares e dá outras 

providências, de autoria do senhor vereador Antonio Alves Neto. No 

uso da palavra o autor relatou que o senhor João Rafael é filho do 

senhor Jarbas, trabalha no jurídico do Senado Federal e muito tem  

contribuído com o município. O senhor vereador Ediel disse que ele 

tem conseguido algumas coisas para Urucuia e região e manifestou 

seu apoio. O Projeto de Resolução n° 027/2023 foi aprovado em turno 

único por sete votos favoráveis e um voto contrario do senhor vereador 

José Weber. Foi colocado em discussão e votação em turno único o 

Projeto de Resolução n° 029/2023 que concede Título de Honra ao 

Mérito à senhora Avani Zueleica Anjos da Mata e dá outras 

providências, de autoria da senhora vereadora Albanita Anjos da Mata. 



No uso da palavra a autora relatou que todos conhecem o trabalho da 

homenageada, batalhadora, responsável filha de Raul Cardoso da Mata 

e Maria Luiza da Mata. Uma nobre educadora que contribuiu e ainda 

contribui para o ensino do município. O senhor vereador José Augusto 

falou que a família da Mata é muito querida em Urucuia e manifestou 

seu apoio na aprovação do projeto. O Projeto de Resolução nº 

029/2023 foi aprovado em turno único por unanimidade. Foi colocado 

em discussão e votação em turno único o Projeto de Resolução n° 

030/2023 que concede título de cidadania honorária ao senhor 

Josimar Aparecido Caixeta e dá outras providências, de autoria do 

senhor vereador Edvaldo Rosa Lisboa. No uso da palavra o autor 

relatou que independente de política tem uma grande amizade com o 

homenageado e que ele não mede esforços para ajudar o município. O 

senhor vereador José Augusto disse que o senhor Josao é uma pessoa 

que veio para somar no município e merece receber o título. O senhor 

vereador Neto manifestou seu apoio na aprovação. O senhor vereador 

Ediel disse que ele merece receber o título mas que é meio pirracento. 

O Projeto de Resolução n° 030/2023 foi aprovado em turno único por 

unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno único o 

Projeto de Resolução n° 031/2023 que concede título de cidadania 

honorária ao senhor Yury Gonçalves Magalhaes e dá outras 

providências, de autoria do senhor vereador Cleuber Marques dos 

Anjos. No uso da palavra o autor relatou o homenageado está a frente 

do DNOCS e tem ajudado muito o município. O senhor vereador José 

Augusto disse que ele é bem atencioso e merecedor do título. O senhor 

vereador José Weber falou que o DENOCS e a CODEVASF são muito 

politizados e o que o senhor Yury ofereceu para Urucuia foram 

recursos de deputados e direcionados, e que os poços artesianos que 

ficaram nas mãos de Cleuber, Neto e Zezé e não atende quem 

realmente precisa e se manifestou contrário a aprovação. O senhor 

vereador Antonio Neto disse que o poço do Bonito vai atender a 

comunidade Judas e o do Cerrado está atendendo muitas famílias e 

que foram perfurados com boas intenções para atender a comunidade. 

O senhor vereador José Augusto disse que trata-se de um Projeto de 

Resolução e que o colega José weber está falando em política e que vai 

chegar o momento que ele saberá se o poço está sendo bem usado. O 

senhor vereador Ediel disse que não é contra, mas é necessário focar 

nas pessoas que estão mais empenhadas com o município. O Projeto 

de Resolução n° 031/2023 foi aprovado em turno único por sete votos 



favoráveis e um voto contrário do senhor vereador José weber. Foi 

colocado em discussão e votação em turno único o Projeto de 

Resolução n° 032/2023 que concede título de cidadania honorária ao 

senhor Willy Aves Dieguez e dá outras providências, de autoria do 

senhor vereador Cleuber Marques dos Anjos. No uso da palavra o 

autor relatou que trata-se do assessor do deputado Fred Costa e não 

mede esforços pois tudo que precisam dele está pronto para servir. O 

senhor vereador José do Parto falou que é inviável homenagear 

assessores dos deputados que já ajudaram Urucuia, pois são muitos e 

se manifestou contrário a aprovação. O senhor vereador José Augusto 

disse que o senhor Willy nunca mediu esforços para ajudar o 

município com emendas do deputado. O senhor vereador Antônio Neto 

falou que o senhor Willy como tantos outros é merecedor e que os 

vereadores podem estar indicando. O senhor vereador Ediel disse que 

não disseram que ele não merece, mas que devem dar o privilégio para 

as pessoas do município. O Projeto de Resolução n° 032/2023 foi 

aprovado em turno único por cinco votos favoráveis e três votos 

contrários dos senhores vereadores José do Parto, José Weber e Ediel. 

Foi colocado em discussão e votação em turno único o Projeto de 

Resolução n° 033/2023 que concede título de cidadania honorária a 

senhora Raimunda Alves Bezerra e dá outras providências, de autoria 

do senhor vereador José Weber Santos. No uso da palavra o autor 

relatou que é uma honra indicar o título a dona Sonia, pois já fez 

muito pelas pessoas carentes do município. Criou e cuidou de crianças 

órfãs e em época de dificuldades matou a fome de muitas pessoas. Os 

senhores vereadores Ediel, Darley, Neto e José Augusto manifestaram  

apoio e disseram que a homenageada é merecedora de receber o título. 

O Projeto de Resolução n° 033/2023 foi aprovado em turno único por 

unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno único o 

Projeto de Resolução n° 034/2023 que concede título de cidadania 

honorária ao senhor Fagner Queiroz de Carvalho e dá outras 

providências, de autoria do senhor vereador José do Parto Cardoso 

Lisboa. No uso da palavra o autor relatou que trata-se de Faguim da 

Motoshow, que tem empregado muitas pessoas e dá o seu melhor no 

trabalho social. O senhor vereador José Weber complementou que o 

senhor Faguinho tem optado por capacitar pessoas do lugar ao invés 

de contratar mão de obra qualificada de outro município. Os senhores 

vereadores Darley e José Augusto manifestaram seu apoio ao projeto e 

disseram que o senhor Faguinho é merecedor da homenagem. O 



Projeto de Resolução n° 034/2023 foi aprovado em turno único por 

unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno único o 

Requerimento nº 026/2023 quer requer junto a Secretaria de Saúde a 

viabilidade de aquisição de alimentação e material de limpeza para 

contribuir com os pacientes de Urucuia ocupantes da casa de apoio 

Anjos do Futuro localizada na Rua Jacobina n° 150, bairro Alto São 

João, Montes Claros Minas Gerais, de autoria da senhora vereadora 

Albanita Anjos da Mata. No uso da palavra a autora justificou que 

trata-se de uma causa nobre pois viu a dificuldade que os 

responsáveis pela casa passam. Falou que trouxe a reivindicação para 

que a Casa aprove e o prefeito possa doar pelo menos duas ou três 

cestas básicas e material de limpeza, pois acolhem os pacientes 

oncológicos de Urucuia. Falou que já é doadora e informou o telefone 

para quem tiver interesse em ajudar.  O requerimento n° 026/2023 foi 

aprovado em turno único por unanimidade. Em seguida o senhor 

vereador Darley José da silva solicitou que seja oficializado o executivo 

em nome dos nove parlamentares para que cumpra a emenda 

impositiva de sua autoria sobre iluminação na avenida principal do 

Para Terra. O senhor vereador José do Parto solicitou a possibilidade 

de realizar audiência pública com os servidores da saúde e uma pessoa 

especializada em transferência direta de recursos para discutir o piso 

da enfermagem. Cobrou novamente respostas sobre o concurso e o 

asfalto. O senhor vereador José Weber solicitou que seja oficializada a 

Secretaria de Educação para colocar ar condicionado nas escolas 

principalmente rurais. A senhora vereadora Albanita reforçou a fala do 

colega José weber com relação aos ar condicionados, falou das 

reclamações do asfalto e solicitou que seja convocado o engenheiro 

responsável para falar sobre o asfalto. Disse também que até o 

momento nenhuma providência foi tomada com relação ao canil 

improvisado. O senhor vereador Edvaldo parabenizou as associações 

ABEVAL e APAE pelos recursos recebidos através de emenda do 

Deputado Tadeuzinho. Solicitou que seja oficializado o executivo em 

nome dos nove parlamentares para execução da indicação de sua 

autoria juntamente com Cleuber e Ediel que solicita a construção de 

faixa elevada de pedestre em toda a cidade. Solicitou que seja feito um 

requerimento para que o executivo venha a esta casa falar sobre o 

asfalto, pois se tratarem do assunto individualmente não terão 

resultado. O senhor vereador José Augusto reforçou a fala do colega e 

falou que é importante o prefeito comparecer para sanar as duvidas. 



Parabenizou a associação de Santa Cruz por um bingo realizado em 

prol de um paciente onde arrecadou muito dinheiro. Parabenizou 

também o colega José do Parto que entregou uma maquina de 

beneficiamento de mel para a Associação. O senhor vereador Antonio 

Neto relatou que pediu ajuda da Deputada Estadual Maria Clara Marra 

para implantar uma delegacia de policia civil no município. Leu o oficio 

recebido onde consta que não há viabilidade. Solicitou que seja 

encaminhado oficio ao executivo em nome dos nove parlamentares 

cobrando resposta do ofício protocolado que solicita informações sobre 

o fechamento do posto de identificação. A senhora vereadora Albanita 

informou que tem comentários que o posto foi fechado devido um 

projeto dos vereadores e é necessário obter respostas. O senhor 

vereador Ediel disse ser a favor do prefeito comparecer para falar sobre 

o asfalto pois se não for fazer  um serviço de qualidade deixa como 

está. Solicitou que seja oficializado o executivo em nome dos nove 

parlamentares para que arrume as estradas e faça escapamento de 

água. Não havendo nada mais a tratar o senhor presidente agradeceu 

a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu 

secretário, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada 

pelos membros da mesa. Em tempo: O senhor vereador Neto disse que 

o Joao Rafael é filho do senhor Jarbas Soares Procurador de Justiça do 

estado de Minas Gerais. Em tempo: O senhor vereador Neto disse que 

o Joao Rafael é filho do senhor Jarbas Soares Procurador de Justiça do 

Estado de Minas Gerais.  

 


